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La mitad de 
los autónomos 
sin empleados 
no contrata 
por los costes 
G. D. Velarde. Madrid 
Uno de los principales efectos 
de la subida de los costes labo-
rales y de funcionamiento en 
los negocios es el obstáculo 
que están suponiendo para la 
contratación de nuevos traba-
jadores, especialmente entre 
los pequeños empresarios y 
autónomos individuales. Así, 
pese a que los trabajadores 
por cuenta propia están mos-
trando cierta capacidad para 
conservar las plantillas en un 
contexto de crecimiento con-
tenido de los beneficios y de 
un aumento general de las 
cargas, el coste que implica la 
firma de un contrato se confi-
gura como el principal escollo 
para que los autónomos que 
no tienen empleados a su car-
go se lancen a contar con em-
pleados en plantilla.  

Así lo revela el Barómetro 
de ATA sobre situación de los 
autónomos a cierre de 2024, 
presentado ayer, que si bien 
implica una cierta mejoría de 
la expectativas para 2025 
también da cuenta de las difi-
cultades que están teniendo 
para mantener los puestos de 
trabajo. El 45,4% de los autó-
nomos encuestados por ATA 
afirma no tener trabajadores 
asalariados a su cargo y entre 
estos, uno de cada dos –el 
50,6%– asegura no contar con 
ellos por no poder permitírse-
los, mientras que el 30,2% se-
ñala que su actividad no re-
quiere tener contratados tra-
bajadores. Un 12,6% señala 
que llevan el negocio familiar 
como autónomos y un 2,9% 
asegura que está solo porque 
ha tenido que despedir a los
trabajadores que tenía con él. 
Señala sobre este aspecto el 
presidente de ATA, Lorenzo 
Amor, que el caldo de cultivo 
de costes “hace cada vez más 
complicado a los autónomos 
mantener a los trabajadores”.  

En este sentido, las pers-
pectivas de los autónomos de 
cara al año que acaba de co-
menzar han empeorado lige-
ramente con respecto a los 
datos del último barómetro. 
Uno de cada cinco autóno-
mos, el 19%, cree que su nego-
ció crecerá a lo largo de 2025, 
porcentaje ligeramente infe-
rior al 25,3% registrado en 
septiembre de 2024, pero su-
perior al 16,2% de enero del 
pasado año. Por su parte, el 
39,8% espera que su actividad 
se mantenga estable frente a 
un 21,9% que no es tan opti-
mista y considera que su si-
tuación empeorará de cara a 
los próximos meses. 


